
Сенат ухвалив законопроект про 
комунікаційний сателіт 

Вашингтон. — 17-го серпня 
Сенат більшістю 66-го до 11-
го голосів ухвалив законо-
проскт про комунікаційний 
сателіт після 20-денної об-
струкцІІ. Сенат вперше від 
35-ох років ухвалив обмежн-
тя промови сенаторів, і це до-
помогло перемогти обструк-
цію сенаторів. Згідно з цим 
законом мас бути зорганізо-
вана приватна корпорація, 
яка мас керувати міжнарод-
ною комунікаційною систе-
мою сателітів, типу Телстар. 
Уряд матиме тільки контро-
лю над цівю корпорацією. 
Корпорація буде фінансована 
уділами, половину яких ма-
ють закупити комунікаційні 

корпорації такі, як Амерпкан-
ська Телефонічна і Телегра-
фічна Агенція та інші. Кон-
тролюватиме корпорацію 15-
членна рада директорів, 6 
членів якої будуть від кому-
нікаційннх агенцій, 6 від гро-
мадянства. яке матиме поло-
вину акцій, а трьох членів 
найменує Президент за зго-
дою Сенату. Уряд витратив 
на комунікаційні сателіти 
$80 мільйонів, і тому лібера-
льні сенатори були проти то-
го, щоб власником Телстарў 
була приватна аг'енція. За 
прийняття законопроекту го-
лосували 36 демократів і 29 
республіканців, проти були 
11 демократів і стільки ж 
республіканців. 

В АМЕРИЦІ 

ку Джекоба К. Дкчевітса в 
Спільній Економічній Комісії, 
заявив, що уряд не може вже 
тепер виявити, яке зменшен-
ня прибуткових податків за-
просктоваяе буде в січні 1963-
го року, бо ще не с готові пра-
iti в цьому непрямќу. Уряд 
працює нед реформою подет-

канські конґресові провідна 
кн твердять, що уряд обіцяє 
перед виборами зменшити по-
деткн. є після виборів може 
зробити те, що йому буде` по-
трібне. Тому республікенці 
хотіли б, щоб уряд вже тепер 
подев суму, ве яку плявус 
зменшити податки. Діллон 
був проти того, щоб вже те-
пер зменшувати податки, бо. 
не його думку, економіка 

кової системи, якої плян пред-іЗДА тепер цього не потребує 
ложить Конгресові в січні хоч деякі Президентові доред-
1963-го року, і тоді також ме- никн рекомендували змен-
ють зепропонувати зменшити шення податків вже тепер. 

ЄПИСКОП СТЕМФОРДУ ПРЕОСВ. ЙОСИФ 
ШМОНДЮН ВІДВІДАВ СОЮЗІВЌЎ 

ПІСЛЯ ВІДВІДИН ВЛАДИКИ. КОНЦЕРТ м о л о д и х 
ТАЛАНТІВ БУВ АТРАКЦІЄЮ КІНЦЯ ТИЖНЯ 

НА СОЮЗІВЩ 
Союзівка. Кергонксон, Н.И. 

— У п'ятницю 17-го серпня 
ц.р. відпочинково-виховне осе-
ля Українського Неродного 
Союзу в Кетскнльських горах 
перебувала під знаком пер-
шнх в її історії відвідин укра-
їнського католицького влади-
ки, спископе Стемфорду Пре-
осв. Иосифа Шмондюка. При-
був Владика на Союзівќў в 
пополудневий годинах із осс-
лі СУМА в Влленвіл в супро-
воді оо. Менестиреького і Гу-
зара. вакяційного пароха Со-
юзівки. Вледнку зустрічали 
на Союзівці гол. предсідннк 
УНСоюзу Иоснп Лееогір. гол. 
касир Роман Слободян разом 
із управителями цісї оселі Да-
тілом Слободяиом і Володи-
миром Квасом. Оглянувши 
влаштування Соювівки. зокре-
ма новозбудовану в народио-
му стилі українську католнць-
ку каплицю! концертовин та 
розваговнй павільйон „Весел-
ка", Владнќе ознайомився 
спеціяльно із Курсами Укра-
їнознавста, що відбуваються 
тепер на Союзівці і відвідав 
студентські г у р т йжпткя у 
„Львові", де його вітали чле-

ня учительського збору під 
проводом проф. ВЄсиля Сте-
цюке і де, після вручення 
Владиці китиці квітів студеят-
кою курсів Вілею Воляясь-
кою, церковний хор Союзівки 
під керівництвом проф. В. Ці-
сике і хор студентів Курсів 
Укреїнозневстве під проводом 
Галі Савчак відспівали кілька 
пісень. Про значення Курсів і 
про їхню працю індюрмувая 
Владику проф. Василь Стс-
цюк, підкреслюючи, що від-

(Закінчвння на crop. Ь-ій) 

ФЛЬОТА СПУСТИЛА НА 
ВОДУ НОВИЙ „ПОЛЯРІС 

Ґротои, Коннектикат. 
18-го серпня фльота спусти-
лв не воду 13-ий підводили 
атомовий човен типу „Поля-
ріс". що називається Алеќ-
сендер Гемілтон. Споязором 
7,000-тонного човне була пра-
пре-превиучке Ал. Гемілтона 
пані Валентина Голліягсворт. 
молодше. Групе пацифістів 
демонструвала, і поліція заа-
рештувала 5 осіб, між ними 
19-річяого Депяіса Вікса. 
який скочив до ріки Темзи, 
щоб дістатася на чоьен. 

лова Будівельного Коііітеігу. 
д-р Іван Макаревнч, в прЦ-
еутності схарбацка К-ту,. п. 
Яр. Паладія.. рручнв Преог 
священному снмволі ч ќ и й 
ключ до церквя, збудованої я 
гуцульському сталі, з кедро-
вогО дерева. Після блегосло-
вення церкви Владика Иосиф 
відслужив Архвсрсйську св. 
Літургію^ в оослужснні о. 
монс. Прийми .(з Аргентаня), 
6. протоігумева Сотера Гол8-
Ќа, ЧСВВ, та оо. деканів Се-
редовнча, Баландюка 1 Воло-
шина. Діяконували о. Богдан 
Смик і о. Осташ. До Служби 
Божої співав хор ім. Мятро-
полята А. Шептицького з 
Ню Порќу, під керівництвом 
проф. Ромеяа Леаяцького. 
Кількадесять осіб, в тому ба-
гато дітей і молоді, прнступи-
ли до св. Прнчастія. Після 
Служби Божої відбулося під 
церквою традиційне свячення 
овочів з негоди презннка 
Преображення Господнього 
(„Спеса"). Під церквою І ва 
дорозі до неї справно збері-
гев порядок відділ пластунів, 
під проводом пл. сен. Іиж. Пі-
ка - Пясецького. Петріотичну 
проповідь виголосив під ‚час 
Служби Божої Прсосвящен 
ний Иосиф. Все, що ми ро-
бимо в цій країні. — говорив 
Владнќе. — робимо з думкою 
про Укрешу, землю наших 
батьків. Наше тут існування 
не мало б жадного сенсу, як-
би ми думали і робили інше 
ше. Вўдове храмів Божих. 
зберігання свого обряду і цер-
ковннх традицій, виховання 

дітей в релігійному, українсь-
кому дусі — все те дасть ко-
лнсь плодотворне ЖНИВО, ко-
лн прийде день визволення 
для наших братів та сестер 
і коли мн. як не ми. то ваші 
діѓя, перенесуть жевріючий 
смолоскип любовн до рідної 
Церкви 1 Народу на вільну 
вже Рідну: Землю. J3 год. 2-
ій пополудні в пансіоні „Ксе-
ня" відбувся святочний обід 
пра участі ок. 200 осіб. Тре-

Йезу поблагословив Владика 
Іосиф. тостмайстром був а 

Баркяч з Асторії., Н. И. Від 
Українськбго Народного Со-
юву склав привіт його голов-
ний предсідннк, п. Иосиф Ли-
согір. що взяв участь у вро-
чистості разом з гол. кеси-
ром Р. Слободяиом. Звсртею-
чя увагу ̀ на значущу снмво-
ліку фактів п. Лнсогір гово-
рив: в той час, коли на рід-
них' землях церквн закрява-
ються, або стоять порожні, 
тут. в̀вГ: ііШтШ.`'ШІІ№Іжкаясіѓ 
кій землі українські храми 
повні вірних, як це ми бачя-
лн сьогодні, в гаятереькій 
церкві. Від С.УЛС ..Провядін-
ня" промовЛ^а заст. предсід-
яика д-р Володимир Пуш-
кар, від УККА адвокат Сте-
паи Ярема, від місцевої паре-. 
фії о. парох . адміністратор 
Богден Осідач. В заключно-
му слові Преосв. Владика Ио-
снф сказав: Ієн, українці. 
завжди здібні творити щось 
гарне і цінне, коли прецюс-
мо спільно, дружньо. Здвиг-
неннл церквя св. Івана Хрес-
тнтеля в Геятері це овоч гар-
монійної співпраці ініціяторіг 
будови з громадою, і з цьогг 
факту повинна бути ѓордѓ 
не лише гантерська громада. 
а всі ми. українці. Наприкін 
ці голова Будівельного Комі-
тету. д-р І. Макеревнч, в те 
плих словах подякував за цю 
гармонійну співпрацю всі} 
своїм співробітникам, члeнa^ 
Комітету, архітектам, . мист 
цям, майстрем. робітникам : 

всім людам доброї волі, ш' 
причинились до будови церк 
ви. Окремі слова подяки бў 
дв спрямовані до добрих су 
сідів - американців, що в чн 
елі двадцяти осіб були прнсу 
тлі на залі. Обід урізноманіт 
нила мистецька програмѓ 
яку виповнив кількома пісня 
мн хор ім. Митрополита, пі 
дир. п. Романа Левнцького 
Танкова група молоді з Гем 
стеду, під керівництвом п. Р 
Петрінн, що викопала ефек 
товно декілька народних тан 
ків. 

Західні берлінці обкидали камінням 
совєтський автобус 

Берлін. В 
Берліні відбулися в неділю 
чия 19 серпня бурхливі дс-
монстрації населення, спря-
мовані передусім проти совст-
ських окупантів С х і д н ього 
Берліну і їхяьої комуністнч-
иої поліції, але теж і проти 
західніх держав, зокрема аме-
риканців. які на думку де-
монстрантів — не виступають 
як слід в обороні людського 
життя і свободи. Приводом до 
демонстрації стало пострілен-
ия східньонімецькнмн кому-
яістамн молодого втікача на 
західній бік. якнЙ після годи-
ни лежання під муром з ко-
муністичяого боку помер від 
важких pan й упливу ќрови. 
Смерть молойоѓо німця ви-
клякала протести проти за-

зехідньому і хідніх союзників тому, бо ВО 
ни не пробували Ьгтервснію 
вати і. вирвавшн пораненоѓ 
з-під комуністичних штнкіп 
рятувати його життя. Роз'я 
рені подісю західні берлінці j 
відплату за смерть їхньоп 
молодого земляка обкидалі 
камінням автобус, що віз со 
вктських вояків до пам'ятні! 
ќа советських поляглнх. якиѓ 
стоїть на території бритійсь 
кої зони, поблизу Браилен-
бураьких воріт. Західньо-бер-
лінська поліція втримувала 
спокій і порядок у місті увесь 
день із важким зусиллям. Не 
зважаючи на всі поліційні за-
ходи. західні берлінці дсмон-
стрували безупяну, побиваю-
чн прп наюді різмвх KOU},-HJC-
ТНЧШІА симпатикіь н аґеитів. 

Москва. — Влаштовену 
ч суботу, дня 18 серпня ц. р. 
совстськнм режимом параду 
іля нових советських космо-
навтів — Ніколасва і Иопо-
внча Нікіта Хрущов викорис-
тав для повторення своїх ви-
40Г в справі Берліну і прого-
іошення нових погроз на ад-
іесу ЗДА й інших західніх 
тержав. Промовляв Хрущов 
іа масовому з і б р а н н і на 
Срасній площі в Москві і під 
іас його промови стояли по-
)уч нього обидва совстські 
(осмонавти — майор Нікола-
в і полковник Попович. їх 
ірнвезли до Москви день пе-
тед тим із неназваного міста 
іад Волгою, де вони перед 
воїм від'їздом до Москви від-
`ули пресову конференцію з 
іредстявникамн с ов с т с ької 
треси і науки, інформуючи їх 
-ро подробиці свого лету. 
{я параду їх вітання у Мос-
сві були привезені теж бать-
:и Поповича, його дружина і 
онька. як теж маті! Нікола-

єва. Хрущов Й ІНШІ 
які виступали під час москов-
ської маніфестації, підкрес-
лювали у своїх промовах пе-
ревегу совстськоі технології 
над зехідньою. Хрущов, зон-
рсма. вимагаючи виведення 
залог західніх держав із $а` 
хіднього Берліну, погрожу-
вев, що якщо цього не станем 
ться. то Совсти уиеважнять іс-
нуючу досі домову в справі 
Берліну і підпишуть сепарат-
ннй мир із Східньою НІмеч-
чнною, в якому буде ‚‚заґв-
рентоване" теж свобода для 
Звхіднього Берліну. Єдиний 
вихід із теперішньої сятувції 
Хрущов бачить в заступленні 
залоги західніх держав зало-
гами Об'сднаннх Націй, в 
склад яких мали б входити 
військові з'єднання менших 
держав — комуністичних і 
нейтральних. Промову Хру-
щове оплескували всі прн-
сутні. Виступав ва маніфес-
тації теж Ніколасв, який чн-
тав із трудом написану, ма-
буть. для нього промову. 

У С В І Т І 
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НОЖНИЙ ХОЧ{ }ВИГРАТИ 
13-го серпня ц. р, в перші 

Вселенсьний Собор 
Реченець заініційованого і скликаного 

Папою Іваном ХХГП до Ватнќаяў на 11-го 
жовтня цього року католицького Вселенсь-
кого Собору зблнжасться. Вже не цілих два 
місяці ділять світ від події, що привертає 
ўрагу не тільки всіх вірних Католицької 
Церкви, але й членів інших віровизнань. 
У`часть у цьому Соборі візьмуть найперше всі 
католицькі Церкви всіх націй світу, ре-
презентовані своїми владќќамќ та богосло-
вами. Але й крім них, через своїх обсервато-
рів, делегованих офіційно на цей Собор, бу-
дуть присутні на його нарадах представники 
всіх важливіших релігій світу. Центральне 
Управління Світово! Радќ Церков, в якій 
об'єднані не лиш протестантська, англікан-
ська та українська православна в екзвлі 
Церкви, але до якої прийнято недавно і Ро-
сійську Православну Церкву та інші право-
славні й протестантські Церкви Совстського 
Союзу, — одноголосно вирішило на нара-
дах, Що відбувалися у половині серпня ц. р. 
в Парижі, вислати своїх обсерваторів на зѓа-
даний Собор. Своїх обсерваторів вишле — 
всупереч намаганням деяких жидівських кіл 
перешкодити в цьому — і сіоністнчннќ СвІ-
товнй Жидівський Конгрес, репрезентантом 
якого буде, згідно з повідомленням Релігій-
ноі Інформаційної Служби з Риму, д-р Хаім 
Варді, радник ізраїльського міністерства ре-
лігій для християнських справ. Що більше, 
запланований Вселенський Собор привів до 
встановлення контактів, про які до того ча-
су годі було н думати. Так, наприклад, ми-
нулого року голова Англіканської Церкви, 
архнспископ кевтерберійський, д-р Ремзі, 
відвідав голову Католицької Церкви Папу 
Івана ХХШ у Ватнкаяі і відбув довшу зуст-
річ з кардиналом Беа, головою Ватнкаясь-
кого Секретаріату для справ Християнської 
Єдностн, а цього року цей же кардинал Беа, 
як представник Католицької Церкви, впер-
ше по чотир'ьох сторіччях склав офіційну, 
хоч покищо тільки інформаційну, візиту 
Архислископові Кеятерберійському Ремзі. 

Усі ці факти доводять, Що покладена в 
освойў Вселенського Собору ідея зближення 
християнських Церков знайшла свій шнро-
кий відгук і починає проявлятися у вза-
ємній толеранціі, в установлюванні куртуа-
зійних та інформатнавнх взаємин. 

Назва Вселенського Собору, що відлові -
дас поняттю слова „католицький", виклика-
ла була в деяких колах, і то навіть в укра-
Іиськнх, закид, що Ватнкаи хоче підтягнути 
під це визначення всі християнські Церкви, 
щоб добитися їх об'єднанќа під проводом 
Пали. Проте, цей закид, аќ і інші подібні до 
нього, цілком не мають підстав. Ні Папі, ні 
організаторам Конгресу не йде про механіч-
не об'єднання Церков, про їх організаційну 
сдність, бо вона і тепер, і в майбутніх десл-
тиріччях ще цілком неможлива. Згідно ж із 
заявами Голови Католицької Церкви і з усі-
мн офіційними енунціяціями Ваткхану, іде в 
даному випадку про сдність всього хрнстн-
ямського світу, всього людства, що визнає 
Боже Об'явлення і Божу Науку, в одноќў 
фронті проти світової матеріалістично - ате-
їствчної змови, проти намагань скасувати 
взагалі віру в Бога й у вище призначення 
людини. Безпосереднім завданням Собору 
мас бути обнова християнського життя, нан-
перше в самій Католицькій Церкві, а далі 
через й вплив і в інших християнських епі-
льнотах. допомога світові піднестися з ду-
хового занепаду. Коротко кажучи, в основу 
Вселенського Собору покладене актуальне 
и живе в усьому світі, особливо серед наро-
дів, поневолених безбожницьким комуніз-
мом, бажання духової єдностн всіх християн. 

Саме з цього погляду ідея Вселенського 
Собору повинна знайти якнайширше зрозу-
міяня серед української спільноти, для я-
кої ідея боротьбц із нищівною загрозою без-
божництва ѓі матеріялізму є провідною в її 
житті і в її повсякчасних змаганнях. 

роковини здвигнення комуніс-
тамн муру впоперек Берліну, 
саме тоді, коли большеаикв 
зчинили несамовитий прола-
ганднвний галас з приводу 
двох аовах совстськвх штуч-
нпх сателітів з астронавтами, 
державний секретар Дій Расќ' 
запевняв у великій промові в 
Міннеаполісі, що З'єдкневі 
Держави ведуть політику, на-
ставлену иа виѓру. Його зав-
вагн були скеровані — як це 
відразу ствердили кокентато-
ри — на адресу право-респуб-
ліканських кіл, які закидають 
урядові, що він веде політику 
„не на виѓру", як так..ж ва 
адресу тих нейтральних і за-
хідньоевропейськнх союзних 
держав, які оцінюють ниніщ-
ню міжнародну ситуацію, як 
двобій між СССР і ЗДА. Расќ 
цілком правильно вказував 
ва те, що йде про бій між сві 
том волі і тими, які волю за-
перечують, і що у ваѓрі заін` 
тересована ве тільки Амерн 
ќа, але й все людство. „Цп 
гльобаяьна боротьба трнватя-
ме — сказав Дів Расќ — по-
кн не запанує воля. Вона ве-
деться з безсумнівною нашою 
ціллю — виграти її" 

Державний секретар дуже 
ѓарко говорив про волю, про 
її конечність, про те, як мас 
виглядати світ, коли перемо-
же воля. Він покликався при 
цьому на слова Президента, 
який схарактеризував був во-
лю, як право всіх народів у 
світі вільно вирішувати свою 
долю, без ніякої загрози для 
сусідів. Слушно також нід-
креслив Расќ, що дійсна во-
ля не може існувати тоді, кч)г 
лн існус загроза збройної аг-
ресії. Приявні на тому бенквг 
ті в Міннеаполісі 1.200 осіб 
оплескували слова державно-
го секретаря, бо дійсно кож-
лий під отими словами міг би 
підписатися обома руками. 

А втім, ця гарна промова 
породжує рефлексії, що почи-
наються великим „але". Пс-
редусім, ніхто ніколи не мав 
сумніву, що американський у-
ряд — теперішній і всі попе-
редні — вів і веде закордониЎ 
політику з ціллю . Бѓѓрати '. 
Кожний уряд у світі хоче ая-
гратн. у війні чи в мирі. Ніхто 
також ніколи не міг мати 
найменшого сумніву щодо до-
брої волі `уряду і його прнв'я-
зання до ідеалу свободи й ОД-
ночвсної ворожоѓѓк супроти 
комунізму. Але йде не про ба-
жання виграти, про добру во-
лю і ідеалізм, а про реальну, 
практичну політику, тобто -f-
про шляхи цієї політики, про 
її методи. 

В самій л'`омові Діч.ч Расќа, 
присвяченій апотеозуванню 
волі, як такої, та Перекопўі 
ванню. що уряд хоче виграти 
у нинішньому змагові між 
двома світами — була одна, 
дуже характеристична, нотка? 
він надзвичайно обережно rq-
ворив про комуністичні краі-
ни взагалі і поо Совстськи(! 
Союз зокрема. Правда, він тав. 
рузав берлінський мур. нал̂ -
вавши його свідоцтвом невда-
чі комуністичного режиму, і̂ 
запевняв, що Америка проти-
ставиться такій агресії, як ЇЇ 
тепер проводиться у В'єтнамі 
у о̂ юпмі партизанських наско-
ків. Однак, він нічого не го-
вопнв пио колоніяльне волр-
піиня большевиків на терито-
пії Совстського Союзу, ні сло-
вом не згадав уярмлених Мос-
квсою народів, нічого не гово-
рив про те. чи Америка розра-
ховус у нинішньому своєму 

змагові за світову волю на ті 

І. Світ 

сальні матеріальні та людсь-'агенти! 

кономічного розвитку, прн у-
мові, що ринком збуту його 
продуктів буде Франція. В 
Парижі вже опрацьовано 
плин грошових інвестицій в 
сумі 10 більйонів долярів, я-
ќІ дадуть можливість щиро-
ко розбудувати ту країну. В 
тому плині передбачено будо-
ву мешканевих домів, шкіль-
ннх будќяків, фабрик, ліка-
рень та ін. Зокрема запляно-
ваяо розподіл 670.000 акрів 
землі для нових мусульмансь 
ких господарств. 

І це одна з головних прн 
чин, чому уряд незалежного 
Альжнру хотів мирно догово-
рнтнся з урядом де Голя, бо 
лише з французькою підтрігм 
кою Альжнр матиме гарая-
тію яезалежяостн і розвитку. 

Такий кінець семирічної 
кривавої війни с також кінцем 
для плинів Москви внкорнста-
ти альжирську війну в своїх 
інтересах: комуністичної про-
паґавди серед африканських 
І азійських народів і для ко-
муяізацїї тісї країни, хоч ко-. 
муністів в Альжирі є дуже 
мало, і всі вони — московські 

Д-р Од. Ооколишнн 

Українська мова 
в англійськім 
багатомовнім 

словникЎ 
Ѓ ї ` ' ї 

Після другої світової війни 
світова наука присвячує біль-
ше уваги Україні, ЇЇ культурі, 
кові та літературі, аќ також 
питанню її політичної неза-
лежности та змиту за дер-
жавну самостійність. Це,, оче-
видно, заслуга, української е-
міграції, що розпоряджас по-
важнрю силою науковців, які 
спромоглися , видати фунда-
ментальні частќќії Еяцнкло-
педіі Укіжїнознавства, яка 
вкоротці мас появитися також 
англійською мовою. Цей факт 
змусив большевиків видавати 
Українську Радянську Енцн-
клопедію в 16-ох томах, пов-
ну псевдоиаукових висновків 
та пропаганди. 

Ще 1947-го 'року в колум-
бійському словнику модерної 
світової літератури 20-го сто-
ліття канадійський проф. Ват-
сон Кірконел вмістив ќа crop.. 
829-831 коротеньку розвідку 
про українську літературу, в 
якій подав вибрану бібліогра-
фію англійською мовою. Не-
давно видана канадійська ен-
циклопедія містить також до-
снть інформації"! про Україну 
та дск`яги канадійськнх укра-
їнців. 

Однак, сучасну українську 
літературу на міжнародну я-
рену ввів проф. Юрій Луць-
кий з Канади, .вмістивши ні-
мецькою мовою широку роз-
відку в Лексиконі світової лі-
тературн 20-го століття, вида-
йому Гердером у ФраЙбургу, 

ЗДА визнали військову хунту 
за тимчасовий уряд Перу 

Вашингтон. — Державний 
Департамент повідомив 17-го 
серпня, що ЗДА визнали вій-
ськову хунту в Перу за тпм-
часовий уряд і одночасно від-
новили економічну допомогу 
в рямках Союза для Поступу. 
Військова допомога покищо і 
надалі припинена від 18-го 
липня ц. p.. коли хунта переб-
рала владу в Перу. Де ржав-
ний Департамент опублікував 
в цій справі таку заяву: „У-
ряд ЗДА пересвідчився в то-

му, що хунта дійсно контро-
люс урядові агенції в Перу, 
і що вона зобов'язалась здій-
сиюватн міжнародні зобов'я-
заяня попередвого уряду". В 
заяві стверджується, що хун-
та поробила поважні к'роки 
на шляху до конституційно-
го уряду, а саме привернула 
громадянські права та обіця-
ля перевести вибори під між-
народиою обсервацією. Перу-
анську хунту визнали досі 9 
латано - американських дер-
жав та 20 інших. 

Н5 К 

В.Г. 

ЖОВНІВЩИНА ПІД 
советською ОКУПАЦІЄЮ 

(СПОГАДИ 3 1944-1956 РОКІВ) 

(2) 
Енкаведисти розстріл я л и 11946 року. Мало хто з насе-

лення добровільно пішов від-
дати свій голос. Виборчі К9-

двох братів Березюків. дарма-
іцо вони не мали ніякого від-
иошення до ЎПА. У криївці (місії ходили з урнами по ха 
застрелилося 4 упістів, щоб) тах. Коли люди відмовлялися 

голосувати, вони самі кидали 
в урин бюлетені, кажучи: 
„Нічево. проголосуєм самі". 
Коли нікого в хаті не заста-
вали. кидали бюлетені за не-
присутніх. Не мало було вн-
падків, коли упівці й підпіль.-
никн нападали на виборчі ко-
місії й нищили урни та вн-

Не п'опасти живими в руки во-
рогів. З помсти большевнки 
спалялк д е к і л ь к а госпо-
дарств. 

У вересні 1944 року боль-
шевнкн провели велику об-

-лаву ва с. В'язову. Вночі охо-
ронні стійки зауважили, що 
велика сила маршус на село. 
Здавалося, одначе, що небез-1 борчі списки. З нього приво-
hmgm проминула, бо больше- і ду чимало було сутичок з 

пішли на с. Куляву. Але . озбросними с о в є т с ь кими 
З-під Кулявн вони завернули і службовцями, що переводи-
I вдарили над ранком на В'я-
зову. Перед сходом сонця з 
ревом вдерлцся в село. Чоло-
вікх поховалися по криївках. 
Перешукавши село, больше-
виќн забрали 8 осіб і замки у-
лв їх у пивянці. 

На заклик підпілля џасе 

ли ‚‚вільні" вибори до Верхов 
ного Совсту CCJCP. Подібні 
випадки мали місце також під 
час виборів до Верховного 
Совсту УССР в 1947 році. 

В 1946-1947 роках за Збру-
чем був великий голод. Хма-
ри людей із-за Збруча, а та-

до наших сіл за хлібом. Се-
ред них не бракувало банди-
тів, пияків і провокаторів. Бу-
вало такий „голодуючий" ви-
просить собі хліба, а потім мі-
няс його в місті на горілку й 
наливається, а тоді йде ќрас-
ти й грабувати. Доходило до 
того, що треба було бороннти-
ся від таких ‚‚голодуючих". 

Очевидно, голодні люди із-
за Збруча не робили доброї 
реклами для колгоспів і ко-
лективізації. їх називало міс-
цеве населення ‚‚совстськими 
американцями". Коли в с. Co-
пошив б о л ь шевнки хотіли 
зорганізувати колгосп на доб-
ровільних засадах, жінки по-
чалн кричати: ‚‚Що. хочете 
зробити з нас таких, як ті ва-
ші „американці" ? Очевидно, 
серед голодуючих було чима-
ло таких, що прибували ря-
туватвся від голоду, але їх 
енкаведисти з сіл проганяли, 
арештували і навіть убивали, 
поширюючи одночасно чутку, 
що це вчинили г а л и ц ь к і 
..куркулі". 

В 1948 році, біля Волоської 
церкви у Львові, виконано а-
тентат на о. Гавриіла Кос-
тельника, що очолював Комі-
сію для возз'єднання греко-

ською православною церк-
вою. Серед населення говорн` 
лн, що атентат на о. Костеле 
ннка виконав його сни. Атен-
татннк утік на площу св. Ду-
ха, де на нього мало чекати 
авто, але авта на місці не бу-
ло; погоня вже зближалась, і 
він застрелився. У тій хаилн-
ні з'явилося авто, але було 
вже запізно. Енкеведистн об-
стріляли авто, але воно встнг-
ло втекти. 

В 1949 році, в жовтні, від-
бувся атентат на відомоѓю 
большевнцького прислужник 
ќа. письменника Ярослава? 
Галаиа. Казали, що атентат% району. Погоня не дала нія 
ники познайомилися з жін-
кою Галана в Єзуїтському го-
роді у Львові, а жінка позла-
ќомила їх з Галаном. Пізніше 
вони вбили його сокирою. Д-
тентатників зловили щой`но 
за два роки. Один із них по-
ходня із с. Сихова і був сином 
священика. Під час тортур JB 
НКВД заявив, що знас. за Що 
йде на смерть, але спільників 
не видасть. Його повісили. 

В тюрмі на Лонцького. під 
час слідства, бойовик із За-
карпаття кинувся на слідчо-
го й задушив ного, а труп аи-
кцнув на подвір'я. Забравши 
у вбитого ПІСТОЛЮ, вій пострі-

леяня бойкотуааду вќбори кож а РасаребіІ, прдходвлн , католицької церкви з москов- j ляа варюаих нд брамі і втік. 

У 1950 році відбувся атен-
тат на голову виконавчого 
комітету Жовківського райо-
ну, Ілька Довгалика, коли 
він їхав із Жовкви до с. Доб-
русина. На полі між с. Воля 
Внсоцька й Пили трос людей 
я уніформах НКВД затрима-
ли його . автомашину. Коли 
'Йому наказали висісти, він 
сягнув за пістолю, але було 
вже запізно: його влучила 
куля. Підпільники набили се-
кретаря, а шоферові звеліли 
везти себе до с. Глннсько. Там 
висіли і сказали шоферові, 
щоб поїхав і забрав голову 

кого результату. 
Того ж року в с. Зашкові 

упівці, що мали криївку в му-
рованій стайні, вбили одного 
Місцевого комуніста, але мати 
вбитого вислідила упівців і 
повідомила про них НКВД у 
Брюховичах. Енкевнднстн ці-
лнй день перестрілювалися з 
упівцямя в крнївді, які, ви-
черпавши набої, пострілялн-
ся. Тільки В- Касараб пробу-
вав утікатм, але його застре-
лнли. Це був райоаовиЙ про-
відшш, і †ото тіло 'большевн-
кд повезли в Жовкву, де по-
ставили під деревом у парку, 
закликаючи людей, щоб піз-
вавали його. Але Люди, хоч 

його й зќали, ие виявили, хто 
він такий. 

У 1954 році в с. Добрусин, 
у пивниці родильного пункту, 
переховувалися 7 упівців. У 
своїй криївці вони малн ліж-
ка та різне устаткування. Од-
ного дня упівець з криївки, 
що ходив до своєї дівчини, за-
скочений був на подвір'ю дво-
ма большевнками, яких убив. 
На згук стрілів прибула зало-
га з залізннчої стадії, а З 
Сквнлова прилетіли літаки. 
Бій тривав цілий день. Ро-
днльяий пункт с'палили до-
тла, але знайшли тільки од-
ного трупа, решта упівців 
утекли підземним ходом. 

В с. Оплітно жив громадя-
ннн І. Худа, який працював в 
районовіќ управі. З снном-
упівцем він зайшов у кон-
флікт. і тільки на прохання 
матері, братів і сестер, упівець 
не убив свого батька. Пізиі-
ше цей хлопець заѓвиўв у 
бою. Але упівці одного разу 
зловили І. Худу, зв'язали, ві-
дібрали в нього пістолю і за-
вели до криївки. Коли вони 
поснули. Худа втік. Упівці 
переслали йому^ лвста-пере-
сторогў, щоб ве ввслугову-
вався большеаикам. Й о г о 
вбили в 1952 році в с. В'язова, 
де вія був xofli головою кол-

госпу. І хоч у тому колгоспі 
стояло совстське військо, але 
вово не зуміло охоронкти Ху-
ду від смертн. 

ЛЬандація Греко-Католицькоі 
церкви 

Сільських священиків, ЯКІ 
перейшли на московське пра-
вослав'я, не охоронило це від 
арешту й переслідувань. В 
1947 році арештовано, напрн-
клад, пароха с. Замочок — о. 
Склепковнча, який того ж ро-
ку помер у тюрмі. 

Отців Василіян в 1945 ро-
Ці вигнали з Жовквн до Кре-
хова. Книжки й рукописи з 
їхньої бібліотеки спалили на 
міській площі, забравши пе-
ред тнм по одному прнмірнн-
ку. 

До 1949 року оо. Василія-
нн перебували в КреховІ, і 
населення сусідніх сіл з діть-
ми приходило на їхні Вого-
служення. Але в 1949 році 
всіх оо. Василіян внарешту-
вано й вивезено на Сибір. У 
монастирі відкрито дитячий 
будинок, вихованці якого ві-
домі як найбільш здеморалі-
зовакі діти. 

V Львові залишилися від-
крнті майже всі церкви, в я-
ких правлять п р а вославні 
священнки. Деякі церкви ма-

Німеччнна в роках I960 - 61 
(том другий, ст. 1129 - 1135). 

Італійське В-во Мондадорі 
з Верони в своєму чотнрнто-
мовому Італійському словии-
ку модерної світової літерату-
рн, виданому в 1960-1962 pp., 
зокрема в томі четвертому, ст. 
945 - 948, подає коротеньку 
розвідку з історії української 
модерної літератури із внбра-
иою бібліографією. 

До першої світової війни в 
Західній Европі була прийня-
та концепція московських ім-
перських учених, згідно'з .4-
кою українська мова є дія-
лект російської мови. Цю кон-
цепцію боль`шевнки відкину-
ли, однак деякі московські бі4 

лі емігранти додержуються її 
й донині. Академік Михайло 
Грушевський ще в 1903-му ро-
ці на конгресі російських фі-
лологів у Петербурзі доказав 
мовну і культурну окреміш-
ність українського народу. Ім-
перська Академія Наук пого-
дилася в своїх ..Записках" з 
його ствердженнями. Проте, о-
фіційна російська наука за-
мовчувала існування у краЃн-
ської мови, ян окремої сло-
в'янської мови. 

Під цю пору'ми маємо вже 
цілий ряд чужомовно - укра-
їнськнх словників. Ось, напр.: 
кишеньковий англійсько-ук-
раїнськиќ словник Якова Н. 
Крета, піонера українсько-
го словництва - в Канаді, бо 
його перший'словник вийшов 
1910-го року у Вінніпегу; 
англо - український та укра-
їнсько - англійський словник 
в двох частинах д-ра Василя 
Лева та проф. Івана Верб'яяо-
го. Нюрнберг - Байрот, 1947; 
англо - український та ухра-
їнсько . англійський словник 
М. Подвезька в двох томах, 
виданий у Києві 1948 р. й пе-
ревиданнй у ЗДА 1964 р. (У-
країнська частина цього слон-
ника засмічена числениќми 
москалізмами і тому користу-

(Закінчення на стор. 3-ІЙ) 

' Ouseg. Н._ L., International 
Dictionary in 2ГLanguages. New 
York. Philosophical Library. 1962. 
XXXI. 333 p. 24 cm. (KngliBh 
l^puage cUct. polyglot). 

ють гарні хори, як, напрнк-
лад. церква св. Юра та Васи-
ліянська церква прн ЖовкІ№ 
ській вулиці. Поляків зали-
шилося у Львові 18-20 тисяч. 
Вони мають три костелќ:, ка-
тедра. св. Антонія на Личако-
ві й Марії Магдалнни недале-
ко Лонцького. Багато інших 
людей вчащає до цих косте-
лів, сповідається в них і прв-
чащасться. На Великдень, як-
що свята не припадають ра-
зом. полякам святять паску, а 
потім нашим вербу. Діючі 
церкви й костели, здебільша, 
відремонтовані або хоч побі-
лені, зате недіючі мають аа-
недбаннй вигляд. У львівсь-
ких костелах большевнки по-
робнлн собі магазини, напри-
клад у великому костелі св. 
Єлнсавети при Городецькій 
вулиці зробили склад цукру 
Й муки. 



Вол. Дорошенка 

„ПОТОМЌЃ ГРТМІАНА ПЕТРА 
--: ДОРОШЕНКА 
.' ^ 3 приводу однієї перехвалќи) 

Якби гетьмвв, Петро Доро-
шенко міг устати з гробў, то 
немало здивувався б, довідав-
шнсь, скільки то розплоднло-
ся його ‚‚потоќків ; Гпосеред-
ніх і особливо .бвЗДОСђрЄДНІ̂ , 
що ніби то погодять ВІД НЬОГО. 

Щодо перших, то ДО них 
прнчисляють себе, чи то пак, 
краще сказати, прнчнслялв, 
всі нащадки колишніх козаць-
ких старшинських „фамілій" 
Лівобережної України, так чи 
інакше споріднених із слав` 
ним гетьманом. 

Свого часу, почувши „ше-
лест грошей", ці, за словом 
Шевченка, „славвих прадідів 
великих правнуки погані", 
раптом пригадали собі своє 
споріднення з великим укра-
їнськнм патріото^-самостійян- д ц щншџщџ в о в н на cpqro ал,-
ком, що йоѓр всі а досі чер-
воні спадкоємці царської Мос-
ковщдин звуть ‚‚ворогом Рос‡і 
(якої до речі тод} ще же біѓдо, 
а була Московщина) і Украї-
ии". Пригадую собі, який рух 
с чинився серед панських ро-
дин „малоросійського" похо-
дження на Лівобережжі років 
60 тому, коли хтось пустив 
і ўтќу, що у Лондон сьќому 

байку лежить просто веймс-
вірна сума грошей, яка наро-
сла з процентів на значний 
капітал, що кого здепонував у 
тому банку гетьман Петро До-
роШЄНКО. 

Відомий к#мдознтор того 
часу Олексаидер Рубець (1$37 
-1913). старий уже тоді чоло-
вік (він учив музики ще мрю 
матір), повірив у ту чутку і 
ѓкликав у Глухові, чи Старо-
дубі (гаразд уже не прнга-
дую, в котрому саме з цих 
кіст), десь на початку 9О0-их 
років, з'їзд претендентів ДР 
спадку гетьмана. На цей з'їзд 
прибули представники мало 
не всіх панських родів, зазна-
чених у „Малоросійському 
Родословиику" Модзалевсько-
го. 

Зазначу тут, що я не брав 
жадної участи у тому з'їзді 

капітали гетьмана Петра До-
рошенка та й узагалі не хотів 
і бридився бути на тому збі-
говнщі. яке складалося пере-
важво з людей ворожих до 
українського національно г о 
руху, запеклих ретроградів-
.‚об'единителів", що раптом, 
кажу, пригадали собі свій 
зв'язок із гетьманом-,.ізмсн-
ніком". До того я був тоді 
ревним членом РУП (Револю-
ційноі Української Партії) ' 
до всяких генеалогій та спо-
ріднень ставлявся в найкра-
щому випадку байдуже. Про 
з'їзд знаю з оповідань свого 
кузина Євгена, який був на 
тому збіговищі, одного з „пра-

вав. І не дивно, бо ж він надѓр 
добре звав біографію гетьма-
на Петра, про якого написав 
цілу монографію.' Еа все ж, 
акт побачимо нижче, був він 
справді гетьманського роду. З 
розвідки проф. Ол. Оглоблина 
„Рід і земля Дмитра Доро-
щенка" (див. ‚‚Український 
Літопис ", Аигсбург, 1953, ч.'і, 
ст. 6Є), знаємо, що походив 
він по жіночій лінії від дядь-
ка гетьмана Петра — Никона. 
Внук Никона Лукіян. не маю-
чн своїх дітей, усиновив дітей 
своєї сестри Горпини Клим-
чеихо. Щодо претенсш інших 
носіїв гетьманського прізав-
ща, що вони походять у прос-
тій лінії від гетьмана Петра, 
— то ці претенсії цілком без-
підставні з тієї простої прнчв-
ни. що гетьман Петро не мав 
потомків мужеської статі. Від 
першої своєї жінки— Прісь-
ки він узагалі не мав жадних 
дітей, а від другої — боярині 
ввдрхії Лопухнвеї. з в ќ о ю о-
женнвся на московському за-
сланні у Ватаіу де був воево-
дою, мав тільки доньку. Вона 
вийшла заміж за якогось Ґои-
чарова, з родини якого похо-
дяла красуня Наталія Гонча-
рова, дружина відомого рс-
сійського поета Олександра 
Пушкіна. Отже претендента-
ми до спадку українського 
гетьмана могли б бути хіба 
потомќи його доньки Гонча-
роаої, або ж родина Пушкіна. 
Так падають претенсії всіх 
тих Дорошенків, які велича-
х)ться своїм походженням у 
простій лінії від гетьмана Пе-
тра. А проте такі безпідставні 
претенсії траплясться подибу-
вати і в нашій прибраній бать-
кіащині, вільній землі Ва-
шингтояа. Якось цього року 
довелося мені прочитати з 
котромусь українському часо-
писі при нагоді звістки про 
похорон однієї землячки, що 
вона, мовляв, походила з ро-
ду гетьмана Петра Дорошев-
ќа. На жаль я не занотував, 
де та вістка була і про кого 
саме. Та ось уже зовсім недав-
во прочитав я з немалим здн-
вуванняи в одному тяжневв-
ку таку ось бундючну заяву з 
нагоди зложеяия датку на 
церкву: „це, мовляв, цеголка 
від імені Петра Дорошенка — 
мого дал є к о г о прапраді-
да(!)". 

Такого роду заяви ніяк не 
свідчать про якенебудь зна-
ROMCTBQ їх авторів з бІографі-
сю великого гетьмана, а свід-
чать лише про непереможну 
хіть повеличатися, що вони — 
дивіться! — не прості собі 
з'їдачі хліба, а потомќи слав-
нозвісного історичного діяча. 

Розуміється, між однофа-
мільцдми гетьмана Петра бу-
ли, а може ще й є особи, сцс-
ріднені з ним, що мають пра-
во пишатися своїм гетьмансь-
кнм родом. Ue, крім потомків 
згаданого вище гетьманового 
дядька НЬвкова, потомќи його 
братів — полковників: Анд-
рі^, що був у роках 1677-1691 
сосиицькнм сотником (у Сос-
нині на Чернігівщині) і Гри-
цька, полковника брацлавсь-
кого (в роках 1668-1^74). О-
бндва брати мали дітей і їхні 
цотокки, оскільки вони жя-
вуть, можуть величатися сво-
їм гетьманським походжен-
ням, але не від гетьмана Пет-
ра, а від його діда Михайла 
Дорошенка, який був у роках 
162)5-1628 гетьманом рейстро-
ваного козацтва. Він мав двох 
сивів: Нвкона, про якого була 
згадка вище, і Дороша, що 
був батьком гетьмана Петра 
та його братів Андрія і Грвзн.-
ка. Але їхні потомќи можуть 
хвалитися тільки спорідиен-
ням із гетьманом Петром, ос-
кільки мають на це докази, а 
не голословиі твердження. Я 
особисто сумніваюся, чи вони 
такі докази мають, бо в часі 
большевицької окупації Ук-
раїни майже всі приватні і ба 

Унраіиська 

раїнськнй словар Н. М:, Коло-(ш:, больвой -- хворий, чер-
мия - Київ, W1S p.; німецькр-
українськнй словник УкраїН-
ського Вндавннцтва, Кракір, 
1941 p.; німецько . українсь-
кий словник Ганни Наконеч-
иоі, Ляйпціг, 1942 р. 

Українсько - російські та рр-
сійсько . українські словники^ 
зокрема термінологічні та но-
меихлятуряі, Що їх кількаде' 
сят вийшло на Україні протя-
гом останніх десятиріч, не на' 
лежать до теми статті. Для 
дослідів над різницями між у-
краінською і російською мо-
вами добрі с таКі словники: 0. 
Ізюмова: російсько - українсь-
кий словник, виданий у Ќв 
ові 1926-гр року; М. Ўманпя і 
А. Спілки: словар російськоѓ 
український, перевиданий у 
Берліні 9 1924-му році. Але 
найкращим доказом самосѓій 
носѓи української мовя є слов 
ник Бориса Грінчевкв ‚видь-
ний у Києві 1907 р. в 4-ох то-
мах і перевнданнй недавно ва 
Україні фргограхіИчннм сцосо-
бом 

Цього року гідомѓ нюйорк`' 
ське вндячіщцтво , Філософі 
кед Лайбрері" зидалг міік 
народний словник Оўсика в 
21-ій мові. На кожній його 
сторінці вмішено по три яв 
глійські слова з відповідним а 
перекладами на таких двад-
цять мов: чеську, дайсьќў 
голландську, фінську, фран-
цузьку, німецьку, мадярську 
італійську, хорватську, нор-
везьку, польську, португаль 
ську, румунську, словацьку. 

них, дворярських, МІСЬКИХ то-
що) загннулр, а покликував-
вам на родову традицію, не 
маючи на, те доказів, — ледве 
когось можна переконати. То-
му носії прізвищ наших геть-
манів найкраще зроблять, як-
що не висуватимуть безпід-
ставних претенсій, а старатв-
муться своєю українською ді-
яльністю наслідувати діяль-
ність своїх нібито аитецесо' 
рів. Це важливіше й достойиі-
ше, иіж, немов ті гуси в бай-
ці, величатися (та й ще без-
підставно) своїм визиачннм, 

S життя парохії С І . Юра 
в BqpTQHi, Масс. 

иильаица — кч.іам.'и), перевод 
переклад, кружева — мс-

режка, лествица — драбина 
туфлн — черевики, одежда -
одяг, фонарь — ліхтарќя, 
большой — великий, свн.іець 
оливо, лимон — цитрина, свет 

світло, делеть — робити, 
спичкн — сірники, мни .та -
хвилина, дгчь'^ — rptmi, лу-
ва — місяць, утро — ранок, 
грспожа — пані, гвоздь — 
цвях, затнлок— потилиця, нг-
дд — голка, север - північ, 
б ўмага — папір, крестьянин 
селянин, карандаш олівець, 
что — що. ѓде — де, откуда — 
звідки, окно — вікно, шерсті. 
7- вовна, работать — працю-
вати і т. д. 

Мовознавці вже знають, що 
українська мова — самосѓій 
на `мова серед слов'янських 
мов, що Україна мас свою о-
крему історію, культуру й лі-
тературу. Ані -лійськнн йага-
томовсяй словник допоможе 
вияснювати цей яеза леречний 
факт широкій публіці в різ-
нях країнах світу. 

Неділя 17-го червня в Ввс?{ 
тоні була святковим днем ук-
раїкської греко - католядьноі 
парохії св. Юра. Того ж дня 
парсхія достойно вшанувала: 
70-ліття ўродин ‚першого то-
їж парохії, пароха Всеч. о. 
Володимира Козоріза. 

Всеч. о. В. Козо різ народне-
ся в 1882 р. на Київщині. Џя-
свячений на священика в 
1916 р. в Вінніпегу. Канада. 
Парохом був в ЗДА в бага-
тьох місцевостях, а саме: в 
Боффало, Н. И., Ню Гейвен, 
Бріджпорт, Ню Брітен і Тсре-
вів, Конн., Пвтсбурґ, Па., 
Менчестер, Н. Гемшір, О^й-
лем, Масс тв Бостон, Масо. 

З цієї нагоди до нашої цер-
кви запрошено Всеч. о. моис. 
К. Прийму зі Сеилем4 Масс, 
який протягом кількох веяет 
рів. внголошуваа місійяі яву-
ќя, в багато вірних пзрохіян 
приступвли до св. Оповідн і 
Причастя. 

В честь Ювілятао. В; Козо-
різа відбулось прийиятгяі на 
яке були запрошені всі паро-
хіянн та деякі гості. Пряеут-
ній на прийнятті о. монс К. 
Прнйка, який тої ж аміні 
кінчив в церкві місійну нау-
ку, з л о ж н в зворушливий 
привіт та побажаная Ювіда-
торі. Зложив привіт та поба-
жання рівнож Всеч. о. Деииіс 
Кульматицький з Лудлов, 
Масс який на запрошення 
отця пароха прибув до Босто? 
ну та відправив в нашій 
церкві Службу Вожу. Скла-
дали привіти та побажання 
представники організацій, а 
саме від місцевого Відділу 
УККА п. Орест Щудлюк, від 
СУМА п. Володимир Гаячар, 
від Пласту і парохії інж. Ста-
ніслав Верегулька, який при-
гадав присутнім тяж початќи 
заснування парохії та поміч, 
яку давав тоді сьогоднішній 
наш Ювілят і парох Всеч. о. 
В. Козоріз. 

Церковний хор під прово-
дом інж. М. Вінговова відспі-
вав кілька релігійних пісень, 
а учениця пароХіяльноІ шко-
ли українознавства Галява 
Хромяк віддеклямувала при-
свячений на ту нагоду вірш. 

Найбільше зворушливим 
моментом було в р у ч е н н я 
Ювілятові пам'ятної таблиці, 
яку вручив предсідник Цер-
ковного Комітету п. Микола 
Рогач при помочі інших чле-
нга комітету. " Таблиця була 
в золотому кольорі рамцях, 
на якій було виложено сріб-
ними однодоляровнми моне-
тамн — 70 — та обведено 
його в півколі. 

Вкінці отець парох Ювілят 
подякував отцям монс. Пряй-

в. О. Щудлюк. Прийвят 
тя закінчено молитвою, що 
ц провів Всеч. о. монс. Прий-
мв. 

Прийняття відбулось в гар-
ному настрою при численній 
участі парохіяв, а під час 
скдадвиь зворушливих пряв і-
тань замічувелось м я о г в х 
присутніх парохіян та в Юві-
дята сльози радости ва очах. 

Українську греко-католнць-
ку парохію тут в Бостоні 
створила я 1965 р. невелика 
громада, ваших імігравтів, які 
прибуля оодн по другій сві-
тоаій вдані Першим П паро-
хом був сьогодвішнвй Юиі-
дят Всеч. а В. Козоріз, який 
багато вложнв'свойого труду 
тя щщвявееся до її розвитку, 
що с (мввявям; що ваша паро-
хія вже-майже виплатила не-
давно куплену церкву та 
придбала деякі фонди на 
купно парохіяльного дому. 

І. К. 

Успіх Зірки В. Гояиюк 

ТтіІ ВІСТІ 
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але не заслуженим ними по-
гато публічних архівів і збі- j ходженвям, мовляв: „Наш` 
рок документів (пг.рафіяль-, предки Рим спасли!" 

ФФФФ+ФШФФФГФ ^ і 

Увага! КЛІВЛЕНД і ОКОЛИЦЯ! Увага! 
8 п'ятницю, 24-го серпня 1962 р. 

в приміщенні 

УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО ДОМУ. 
2265 Weal 14th Street — CLEVELAND, Ohio 

— в і д б у д у т ь с я --

ЗБОРИ 
Онружного Комітету Відділів 

УНСон)зу 
Запрошуємо відділових Предстпвникіп 1 конвенційних 

Делегатів усіх Відділін 
в КЛІВЛЕНІ^Ц, чч.: 102. 112, 240, 251, 291, 328, 

334, 336, 346, ЗбН і 364. 
в АКРОНІ, гч.: 80 і 295; 
в ЛЕИКВУДІ, ч.: 108; 
і в ЛОРЕІШІ. чч.: 50 і 233. 

є 
Після літнього відпочинку час забратися до праці. Тому 
просимо ус і̀х прибути і т Збори Маг.ми важні .справц до 
полагодження, а також требр обгОВОрКтн ШІЯВ Праці На 

маГіб)тнс 

ПОЧАТОК — џ ѓод. 7:90 вечора. 
З А ОКРУЖНУ УПРАВУ: 

Дмитро ШМАГАЛА,, голова Осяла О Л Ш К Е В І І Ч , секр. 

Зірка В. Ґоявкж 
місце в парохіяльнія KBto-
лнцькій школі і одержала 
стипендію до гаяскулу. В ган. 
скулі від першого року Зірка 
попала на почесний спнсок`у-
ченнць. З початком шкільао-
го року 1961-62, прн виборах 
студентського правління .в 
сеньйорів Зірку вибрали на 
голову Студентського Сенату. 
З сеньйорів 12-ої клясн закін-
чнлн навчання 169 учениць. 

Перед врученням ДВДВОМІВ 
була роздача нагород. За чо-
тирв роки Зірка здобула вж 
14 почесних грамот is різних 
предметів. Під час градўації 
за високе знання в мвхемахи` 
ці Зірка одержала Золоту. Ме-
дадю і Золоту Відзнаку за 
предсідвицтво (Студентський: 
Консулат). Дістала нагороду-
стипендію на студії від стеіі-
ту Ню Джерзі на 1,800 доля-
рів. Зірка прнията нв студії в 
Католицькому університеті у 
Вашингтоні, де студіірватимв 
математику. 

Зірка Гоянюк првсвячува-
ла свою працю не лише нау-
ці в школі; вона мас аакіиче-
ннх 3 роки Музичного ІНСТЍ-
туту, с пластўикою і чнтас, 
пише і говорить по-украінсь-

HQMIU нічого кращого як мати щось в 
банку. Відкрийте ощадностеве конто в 
шмдюму банку і розбудовуйте його реґу-

лярнимн вплатами. 

БАНКОВА ОБСЛУГА в цілій окрузі 
понад 100 років. 

HUDSON COUNTY NATIONAL BANK І 
Ощадності забезпечені до SIO.QQO.QO через 

PtDEftAL DEPOSJT INSURANCE CORPORATION. 

ШШ)(Шф(ШШ 

ПРИГОТОВЛЯЙТЕСЯ ВЖЕ НИНІ Д8 УЧАСТИ У НАЙБІЛЬШІЙ ОСІННІЙ ІМПРЕЗІ! 
ТРАДИЦІЙНИЙ вже ВЕЛИКИЙ ОСІННІЙ 

СОГОЗОВИЙ ШЕСТИН 
— відбудеться — 

цього роиу в суботу і неділю, №ѓо і 16-го ВЕРЕСНЯ на СОЮЗІВЦІ. 
У П Р О Г Р А М І : 

ФЕСТИИОВІ РОЗВАГИ - МИСТЕЦЬКІ ІМПРЕЗИ - СПОРТОВІ ЗМАГАННЯ - ТАНЦІ 
Г О Л О В Н А А Т Р А К Ц І Я : 

ВИБІР „МІС СОЮЗІВКИ" 
ЏО Д Р О Б И Ш В Д А Л Ь Ш И Х ОГОЛОШЕННЯХ. НЕМА ТО ЯК НА „ООЮЗЇВЩ"! 

^)(g)(g)^)^(g)(D^)^)^)(g 

„СОЮЗІВКИ" 

ІШШШШШШ 



: Ow 
Шельдеруи 

НЕВРОЗИ І ВИХОВАННЯ 
УкраТнс ька футбольна дружи на БрТда і̂іорту 

успішно закінчила сезон 
родні вияви, щоб внхозатн на 
..добру" людину. Цікаве явв-
ще: деякі батьки, виховуючи 
пса, мають для нього більше 
терпелнвости і внрозуміния, 
застосовують кращі засоби н 
методи — як у вихованні сво-
сі рідної дитиня. Криком, 
жорстокими карами чя бнт-
тям ви можете вядресуватя 
„добру, послушну" на ваш 
зразок, дитину, але стосуючн 
такі методи причивюстеся у 
великій мірі до скривлення її 
характеру. Тут потрібні Добрі, 
теплі слова, потрібний вияв 
любови. терпеливість, не на-
лу .кивання своєї фізичної сн-
ли. Дитина зробить усе, що 
захочете, якщо знайдете До 
неї відповідний підхід. Пере-
ломлюючи силою її волю, ви-
кликасте в днтннн внутрішні 
й зовнішні конфлікти, пору-
шусте духову гармонію днѓя-
нн. Внутрішні конфлікти бу-
вають не раз такі сильні, що 
виявляються назовні конвуль-
сіямн, ослабленням волі, бояз-
ню темноти-га іншими невро-
замн. Всі т. зв. „нервові діѓв" 
— це переважно жертви ви-
ховних прогріхів. 

Історія однќа днтннн 
Які важкі наслідки можуть 

мати нерозважні поступовая-
ня батьків — хай послужить 
такий випадок з моєї прак-
тики: 

Батько Івася був представ-
ннком однієї експортової фір-
ми. Впродовж кількох пер-
ших років життя Івася батько 
жив за кордоном, а додому 
приїхав тоді, коли Івасеві бу-
ло 5 рохів. Приїзд батька був 
для дитини цілковитою змі-1 
ною її життя. До приїзду і 
батька мати віддавала Івасеві 

Українське Спортоае Това-
раство Вріджпорт засноване в 
1053 році Від того часу наші 
футболісти належать і беруть 
участь в грах Національної 
Лігв Стейту Коннектикат. В 
минулому сезоні до цієї Ліги 
належали 32 футбольні дру-
жннн, які від 195S року поді-
лено на три дивізії. В часі по-
ділу на дивізії УСТ Брндж-
порт мав добрі успіхи і тому 
нашу дружину приділено до 

першої — „А" Дивізії. 
В цій дявізЇЇ (,А" клясі) 

лі і Декілька команд нюйорк-
ської німецької „Прсміср Дн-
мініЃ'. 

В першенствах Ліѓн мняу-
лого сезону УСТ Бріджпорт 
спочатку першої половини 

футболісти УСТ здобувають в програв двоє змагань, причи-
кожному сезоні кращі позиції І ж о ю чого був брак кондиції 
на вершку показника. В сезо-. змагунів. Цими початковими 
ні 1960-1961 українська доў- невдачами не заломився УСТ 

і в другій половині сезону, ко-
ли хлопці почали грати справ-
жній футбол, наша дружина 
не програла на 13 відбутих 
гор ані однієї зустрічі. В міся-
ці липні УСТ побідив найгріз-
нішого противника і таким 
чнном здобув крім Чаші Стей-
ту також Чашу Чемпіона На-
ціональної Ліги. Це справді 
небувалий осяг, коли ' одна 
дружина в цьому ж сезоні 
здобуває дві чаші, і тому на-
шнм футболістам належиться 
за Це признання. 

М, Іаашків 

жвна здобула друге місце, а 
минулого сезону, тобто ш се-
зоні 1961-1962 УСТ Бридж-
порт здобув перше місце і 
футбольну чашу Стейту Ков-
иектнкат, перемагаючи всі.ч 
своїх противників, в тому чнс-

УСТ БРІДЖПОРТ, ЧЕМПІОН НАЦІОНАЛЬНОЇ ЛІГИ 
СТЕЙТУ КОННЕКТИКАТ І ПЕРЕМОЖЕЦЬ ГОР ЗА ЧАШї 
СТЕЙТУ. Стоять від ліва до права: П. Грістовський, А. Ѓа, 
М. Миска, О. Денис, І. Гонзальвес, Е. Кєртеш, В. Крацер, 
М. Ус, Р. Гіляер, М. Красій, В. Красій, В. Вініср та капітан 

дружини В. Косий. 

ЄПИСКОП Стемфорду відвідав Союзівќў 
(Закінчення зі crop. ічА) 

буваються воя‡ під аяаком дамп проф. Волйднмара Ці' 
проголошених „Руською Трій- снка, організатора і дарнґеН-
цею". зокрема Маркіяном Ша 
шкевнчем, ідей. Вислухавши 
концерту — співу і декляма-
цій — влаштованого курсан-
тами і церковним хором, Вла-
днка промовив до курсантів, 
даючи їм вказівки щодо даль-
ших студії: і пояснюючи ролю 
і значення Церкви в сьогод-
нішнїн час Перевівши ще ок-
ремі розмови із студентамќ, 
Преоса. Иосиф Шмондюк у-
зяв участь у спільвій вечері з 
членами гол. уряду. УНСою-
зу, учительського збору та гі-
стьми. ,'.. 

Розваговою атракцією мн-
нулого кінця тижня на Сою-
зівці був вдалий концерт мо-
лоднх талантів, влаштований 
в суботу дня 18 серпня захо-

В автомобільній катастрофі біля Торонта 
згинула 22-літня пластунќа Маруся Смеречук 

Вінніпег. — Як подає часо-
пнс „Новий Шлях", в суботу 

В. КУЗЬМИНСЬКИЙ 
..;.'. - — КАЖЕ — 
використайте частину своїх ФЕРІП на оглядання кількох 
добрих Домів. Гроші її банку багато не приносять; нато-
МІсть, чорез щорічний ріст цін їхня вартість паде. Хто а 
I90G-My році купив хату. П вартість від тоді подвоїлася. 

а 
- _ ІДРВРІ ІНВЕСТИЦІЇ В РЕАЛЬНОСТЯХ — 

^?Ч'-ЩЃ- НАЙКРАЩЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ВУДУЧЧИНИ. 

КуоуЙТЄ через свої українські бюра, до контрактів беріть 
. своїх українських адвокатів, а я вірю, що таке купно 

буде добре. 
На RICHMOND HILL ще лишилося 4 ДОМИ, які покривають 
всі свої видатки. Маємо також багато інших рснтабіль-
ВЯХ ДОМІВ, в добрих дільницях. — Телефонуйте щодня, 

ВІД год, 11:00 до 8:00 веч., вкл. зі су'ботою і неділею: 

.''і . Tel.: OL 8-6330 

UNITED REAL ESTATE CO. 
170-13 Hillside Avenue — JAMAICA 32, N. Y. 

кожну вільну хвилину, піклу-
валася ним цілий день. Івась 
спав иа ліжку батька, біля 
матері, і завжди відчував П 
присутність біля себе. З при-
іздом батька все змінилося: 
мати більше часу стала прн-
свячувати батькові, дбала 
більше про батька, ніж про 
Івася, і вночі він уже спав в 
окремій кімнаті. Коли ж пер-
шоі ночі Івась збудився, не 
побачивши матері біг,я себе, 
пішов до спальні батьків, 
батько ного грубо вилаяв за 
те, що порушив його сон, і 
наказав іти спати до епосі 
кімнати. Цілу ніч Івась про-
плакав. 

Ці всі дрібнички — зміна 
життя дитини по приїзді бать-
ка, загарбання матері батьком, 
менше піклування ним збоку 
матері та пов'язані з тим ін-
ші речі викликали в Івася ду-
же пригноблюючий настрій. 
Між ним і батьками постала 
прірва, життя стало для иьо-
го безвартісне. все майбутнє 
з'являлось в чорних барвах. 
Дитина замкнулася в собі, ма-
ло чим інтересувалася, була 
постійно задумана, прибита. 
З кожним роком психічний 
стан Івася погіршувався, він 
скаржився на болі голови, на 
те, Що не може ходити, що 
інші діти кращі від нього, а 
він — нездара і т. ін. З кож-

ним роком його невротичних 
стан загострювався, і, коли 
він прийшов до мене на пора-
ду у віці ЗО літ, то я побачив 
клубок розбитих нервів, лю-
днну в глибокій депресії. Хоч 
яке велике було в нього ба-
жаиия віддатися будь - якій 
праці, вів не міг працювати. 
бо лякався людей і скаржнп-
ся. що В нього в голові ггорож-
неча. Відповідною пснхоло 
гічною методою я вилікував 
цього паціснта і тепер маю 
його під своєю опікаю. Але 
хоч почуває він себе вповні 
здоровим, спогади дитячих 
літ раз - у - раз виринають 
перед ним, як прикрий коді-
мар. 

Наведений випадок — тіль-
кн один з тисячі. Інколи н ду-
жс досвідченому лікареві ва-
жко знайти причини недуги, 
джерела якої сягають дуже 
раннього дитинства, коли то 
може й мимоволі порушеяс 
психічну рівновагу дитини. 

Ми всі. що масмо діти, на-
певно бажаємо, щоб розвину-
лнсл вона на психічно здоро-
внх людей. Тому звертаймо 
дуже дбайливу увагу на пра-
вильний психічний розвиток 
дитини, контролюймо уважно 
свої настрої, своє поступуваВ-
ня супроти дітей, щоб якимсь 
нерозважним кроком не :иш-
щнтв її майбутнього життя 

Друкарня „СВОБОД№ 
пошукуG Д О П Р А Щ : 

1). СКЛАДАЧА - ЛІНОТИПІСТА 
2). ЛОМЩИКА - МЕТРАНПАЖА 

— ПЛАТНЯ З А УМОВОЮ — 
Особисті або листовні зголошення: 

„S V О В О D А" 
вЗГРі?дд Street — Jeraey a t ; , t u 

КАРПАТСЬКИЙ ЛЕЩЕТАРСЬНИЙ ЌЛЮБ - в НЮ ЙОРЌУ 
влаштовує з доручення 

УКРАЇНСЬКОЇ СПОРТОВО! ЦЕНТРАЛІ АМЕРИКИ І К А Н А Д И 

в днях 1-го, 2-го і 3-го вересня 1962 р. 
на кортах „ С О Ю З Ш Ю Г 

ТЕНІСОВІ ЗМАГАННЯ 
за індивідуальні першенства 

УКРАЇНСЬКОЇ СПОРЃОВОЇ ЦЕНТРАЛІ 
АМЕРИКИ і КАНАЛИ на рік 1962 

1 за м.чндріші: нагороди 
УНООЮЗУ, УПРАВИ „СОЮЗШКИ" та 

РЕДАКЦІЇ „СВОБОДИ" 
в поодинокій Грі: 

з к ш о к — ЧОЛОВІКІВ — ОЛЬДБОШ 
ЮНАЧОК — ЮНАКІВ. 

У змаганнях можуть орати участь ммагунн f-ки) укра-
Іясккого походжсішп. яких Т-на с: члеішмя УСЛДАК. 

До турнірів іонякиі і юначок можуть лголошувахнся 
змагуин поннжле ІЯ р'іќні, а до турніру ольдбоів — зка-
гужа повящс 40 рокін 

Зголошення до лмкгпнь л полинний прілнища, віку і 
кбцаурснцЦ. проситься ѓлати па адресу: 

Mr. Bohdan RAK 
49-21 49th Street — Long Island City 4, N. Y. 

Телефон TW 8-7685 
ДО І8-ГО серпня Ш62 p Додаткових оголошень перед по-
чатком ямагань нп приймаі тьгм fio льосуяанкя нілвудгться 
перед амагяннямн на тгіданні ГУАСТ-Схід я Ню Гїорку 

Разом Із зголопнмоіям прогитьі я ѓлати впнсож! до :іма-
гань у висоті $2.50 під кожного імагуна ти лмагрисм Зго-
лошеяь без вписоііого не братиметься до уваги. 

Змаѓўни, чи їх ТчварИ)тча икдГжіоть про іамоалення 
пічлігін на ‚Союмінці Замовлення проситься слати вчас-
во ва адресу 

SOYUZIVKA" 
Ukrainian NationaJ Лея 'п Estate — Kerhonkson, N. Y. 
Спортові T-na мнг..тчн.:ят! прнпорщ у красках свойого 

Т-аа у ваді врямокутиики `і - л Фути) і передадуть їх 
проводоаі змагаиь Пооідннки т%-рніріп одержать нагоро-
дя таЃграмоти. 

Звірка всіх змаг.!!!і. в ѓўЛоту. 1-го вересня 1962 року 
у jJSBtr — " год. Я:00 рлнкт 

на басейні „СОЮЗІВКИ" 

ПЛАВАЦЬКІ ЗМАГАННЯ 
за прршенства УСНАЌ 

Змагання відбудуться 
У СЛІДУЮЧИХ КОНКУРЕНДІЯХ: 
ЖІНКИ: 

Saa 

вранці 4 серпня ц.р. згниўла 
трагічною смертю в автомо-
більнін катастрофі біля Пері 
Савнд в Онтеріо 22-літня ук-
раінка Марія Смеречук, дочка 
Марії й Івана Смеречуків з 
Вінніпегу. Марія Смеречук, 
яка ще минулого року мешка-
ла у Вінніпегу і була актив-
ною старшою пластўикою, 
знана у Вінніпезькіп пласто-
віі` Станиці, як Маруся, або 
„Муха'" народилася 1939 р. в 
селі Рафаќлова (етпер Бист-
рнця) в Станиславівській об-
ласті. До Канади приїхала з 
батьками та молодшою сест-
рою 1950 р. і зараз зголоснла-
ся до Пластової Станиці у 
Вінніпегу. В юнацтві була в 
гуртку „Волошки", їздила на 
пластові табори та була учас-
ннцею 3-ох Пластових Зустрі-
чей. Від молодих літ, літом 
працювала, щоб допомогти 
родині. В англійській школі; 
як також і в українській, ро-
била гарќі успіхи. Восени 
1957 р. Марійка почала студії 
комерційного мистецтва у 

Манітобській Мистецькій Шко 
лі, але на жаль фінансові тру-
днощі не дали ЇЙ змоги про-
довжувати ці студії. Тоді вона 
ранками вчилася, а вечорами 
закінчившії інструкторський 
курс сальоноаях танців, вчи-
ла інших. Пізніше зацікавп-
лася фотографічним мнстецт-
вом і працювала в ЦІЙ діляя-
ці. Якийсь час працювала Ма-
руся у Бенф в Альберті, потім 
ходила ва фрнзісрськнй курс 
у Вінніпегу, а минулої осеин 
переїхала до Торонта, де пра-
цювала в банку. Коротко пе-
ред плянованнм виїздом на 
вакації до батьків постигла її 
смерть в околиці Пері Савнд. 
Панахиду відправив о. П. Да-
ревич і о. Р. Кнсілевськнй при 
численній участі молоді у 
п'ятницю 10 серпня. Похорои-
ні відправи відбулися в субо-
ту 11 серпня в ѓод. 10 вранці 
в катедрі св. Володимира і 
Ольги у Вінніпегу. Пращаль-
не слово мав о. прел. В. Куш-
нір, який теж опісля відпро-
вадив на вічний спочинок 
тлінні останка Покійної на 
цвинтар Всіх Святих. 

Українець взяв участь в нанадійсьній 
виставці екслібрісу 

Торонто. — Як подає часо-
пис „Новий Шлях", мистець-
кнй відділ при онтерінському 
міністерстві шляхів илашту-
вав виставку екслібрісу. Внс-
тавка відбувасться в будинку 
міністерства при вул. Кіл та 
автошляху 401 (Давнсен). Во-
иа характерна тим, що пока-
зуе екслібріс різних часів, по-
чннаючн від більш як 100 ро-
ків тому посьогодні. У ви- Брума. 

ставці взяли участь мисѓці 
різних національностей, а са-
ме: англійці, німці, французи, 
естонці, латиші, поляки. Від 
українців на виставці висту-
пав тільки Петро 'Сидоренко 
із своїми скслібрісамн: проф. 
Петра Аядрусева, поета-пись-
менника Леоніда Полтави та 
керівника відділу документів 
міністерства шляхів Гаролда 

Офіційна статистика нарахувала 
в Торонті-місті 26,097 українців 

Торонто. — Згідно з даними 
нового перепису населення в 
самому місті Торонті (без до-
лученнх до нього передмісь-
ких громад) мешкас 26.007 
українців. Тому, що в цю цн-
фру, яку подав щоденник 
"Daily Star" не влучено укра-
їнців з підміських громад, во-
на далеко неповна. На таких 
передмістях як Ню Торонто, 
Лонґ Бренч. Міміко. Етобі-
кок і ін. мешкас дуже багато 
українців, отже в цілому Мет-

їнців буде напевно більше, як 
50 тисяч. В самому місті кіль-
кість українського населення 
зросла від останнього перепн-
су населення 10 років тому на 
майже 3.000 душ. бо в 1951 
році перепис виказував у То-
ронті (без підміських громад) 
23.383 українців. З національ-
них груп найбільшою в То-
ронті групою G, згідно з иовнм 
переписом, італійці. Кожний 
четвертий торонтовець це — 
італієць. З черги за італійця-
ми йдуть німці, а після німців 

рополітальному Торонті укра-1 українці. (‚‚Новий Шлях") 

Під час комуністичного феститалю молоді 
в Гельсінках пропав католицький священик 

Місцевий укра-1 пав. Місійинй центр в Брюсе-Мюнхен. 
їнський тижневик . .Шлях пе-
ремоги" подав у числі за 19 
серпня ц. р. таке повідомлен-
н я : 

„Як інформує пресова аґен-
ція „Асошісйтсд Прес", на фе-
стнвалі в Гельсінках пропав 
католицький священик Іван 
Корнсвськин, уроджений в 
Сибірі. Отець їв. Корнєвськнй 
виїхав з Брюселю 26-го липня 
п, р. до Гельсінок як турист. 
3-го серпня він безслідно про-

лі ‚.Фуае Орінталь" твердить, 
що о. Корнсвського схопили 
большевики і він знаходиться 
в СССР. В час другої світової 
війни о. Корнсвськин попав у 
полон, а згодом, звільнений, 
виїхав до Бельгії. В роки 
1946-50 вій працював вугле-
копом, пізніше виїхав до Рн-
му, де закінчив теологічні сту-
дії. Від 1957 р. вів постійно 
працював у „Фўас Оріснталь" 
в Брюселі. 


